

Saludo a Franco: ¡Arriba España!

Sin novedades dignas de mención

La aviación bombardeó los objetivos militares del puerto de Valencia

NOTICIAS OFICIALES

Parte Oficial de Guerra del Cuartel General del Generalísimo correspondiente al día 8

Sin novedades dignas de mención.

ACTIVIDAD DE LA AVIACION.—Ayer fueron bombardeados los objetivos militares del puerto de Valencia.

Salamanca 8 de Marzo de 1939.—III A. T.

De orden de S. E.

El General Jefe de Estado Mayor, Francisco Martín Moreno.

3 MINUTOS DE RELIGION

Hay Dios. (Gritos de las Debilidades Humanas)

Débil es el hombre. Lleno de debilidades y miserias. No está completo, y mientras atraviesa por este mundo tiene muchas necesidades, que no puede satisfacer él por sí mismo, y se ve acosado de mil desgracias de que tampoco puede librarse por sí mismo. Y bien hecho por la Naturaleza el hombre tiene el instinto de procurarse lo que le falta donde lo pueda alcanzar. Las mismas necesidades parecen inspirarle las direcciones e imprimen los movimientos hacia donde está su remedio. Y estas necesidades instintivamente le mandan a Dios. Y no lo engañan; porque la naturaleza no engaña. No tenemos nada, hombres! tenemos muchas necesidades! y todas nuestras necesidades nos gritan que vayamos a Dios. Y nos tienen el camino de la oración e invocación.

Necesidades de Auxilio. En las ordinarias necesidades de la vida, y sobre todo cuando hemos de cometer alguna empresa. Y entonces acudimos a la plegaria, reclamando asistencia de Dios por medio de su providencia.

Necesidad de luz, en muchas dudas, perplejidades y vacilaciones de la vida, y entonces acudimos a la demanda de acierto.

Necesidad de protección. A veces estalla la tormenta o tiembla la tierra, o sube la inundación, o ruje el huracán, o extiende a nosotros sus zarpas abrasadoras el incendio, o nos agarra la enfermedad para entregarnos a la muerte, o nos envuelve en sus estrechas mallas la calumnia, o en una palabra, amenaza a nuestras cabezas una enorme desgracia, un peligro inevitable... Y surgen los murmullos de la rogativa...

Necesidad de justicia, cuando los hombres o de mala voluntad o de mal entendimiento nos calumnian o atropellan. Y entonces llamamos a Dios o apelamos a suplicios contra los juicios de los hombres.

Necesidad de consuelo cuando la tribulación o la desgracia nos

ha destrozado; hay casos en la vida en los que ninguna persona ni cosa del mundo pueda consolarnos. Volvemos los ojos a todas las partes, y es inútil todo... El pobre corazón llora y sigue llorando sin hallar remedio... y entonces levantamos las miradas fuera de este mundo y miramos al cielo y buscamos... a Dios... y nos consolamos sintiendo que nos ve...

Necesidad de perdón, cuando pecamos. ¡Cómo grita el pecado! como grita el remordimiento. ¿Qué he hecho yo? ¿y necesito quitar de mí esta mancha! ¿quién me la quitará? ¿Quién me perdonará?... Dios solamente!

Necesidad de cariño, cuando no tenemos quien nos quiera cuando no somos amados al mundo y somos sin embargo buenos y decididos. ¡Con tal que Dios me quiera!

Necesidad de dar gracias por los beneficios que a cada paso nos conceden en esta vida por lo bien que nos salen las cosas... Y no sabemos de ningún bienhechor sino de la providencia que nos favorece.

Todas estas debilidades están gritando todos los días y cada paso que el centro de este círculo de desgracias por el que caminamos en la circunferencia de esta vida, ese Dios a quien hemos de acudir y de quien hemos de esperar el remedio. Todas las desgracias y tribulaciones es cosa bien probada que llevan a todos los corazones rectos hacia Dios, en quien el instinto religioso nos dice está el remedio y complemento. Cuando viene la tribulación verdadera, intensa, el corazón humano instintivamente nos grita que vayamos a Dios, y nos dice: ¡Hombrecillo! tú no puedes nada! y los demás hombrillos tampoco pueden nada! Todas tus debilidades, todas tus tribulaciones, te están gritando que acudas a Dios. Necesitas de Dios. ¡Afortunadamente hay Dios!

Remigio VILLARIÑO S. J.

LA DESCOMPOSICION SE ACELERA

Los dirigentes rojos en el extranjero

La Pasionaria embarca en Oran para Francia

Paris.—La Pasionaria, que llegó a Oran en un avión procedente de la zona roja, ha salido en un paquebot con dirección a Francia, en unión de 150 rojos que han preferido ser internados en los campos de concentración de Francia.

La aviación roja ataca un vapor holandés

Amsterdam.—El capitán del buque holandés «Aokra», comunicó que al atravesar el estrecho de Gibraltar, fué agredido por un avión rojo español, que arrojó contra él algunas bombas.

El buque sufre desperfectos en el puente a consecuencia de la agresión.

El «Aokra» ha continuado su viaje hacia Génova.

Huidos de Valencia llegan a Orán

Orán.—Ha llegado un buque veneto y tres grandes barcos con dirigentes marxistas que pudieron huir

de Valencia momentos antes de comenzar los últimos sucesos sangrientos de la revuelta comunista en Madrid y otras provincias.

Negrín y del Vayo en París

Paris.—Procedentes de Toulouse, llegaron a París los cabecillas marxistas Negrín y Alvarez del Vayo.

Para librarse de la curiosidad del público, descendieron del tren en la estación de Austerlitz, donde eran esperados por el Embajador rojo en París, Marcelino Pascua.

En los círculos rojos se anuncia que establecerán su residencia en París.

Lister y Modesto se hallan en Francia

Paris.—El comandante del quinto cuerpo de ejército rojo coronel Lister llegó en aeroplano a la ciudad de Toulouse y continuó su viaje en tren hacia París. Se negó a hacer declaraciones a los representantes de la prensa. El general rojo Modesto también se encuentra en Toulouse.

CON EL CONDE DE SAN LUIS

Datos para la historia de la rendición de Mahón

Deseando restablecer la verdad histórica de la rendición de la plaza de Mahón, acontecimiento tan próximo y tan lejano, a juzgar por la diversidad de relatos que sobre el mismo se han hecho, así por las radios como por la Prensa, fui a entrevistarme con el de la Región Aérea de Baleares, Teniente Coronel de Aviación don Fernando Sartorius, Conde de San Luis, quien, especie de «gentleman» y de Hidalgo Español, nos recibió con amabilidad suma, si bien se negó al principio a darnos detalles del hecho diplomático más que militar, por haber tomado en el mismo parte principalísima.

Tan solo el argumento de que para el esclarecimiento del suceso, mirando a la historia, convenía conocerlo de una manera precisa, cedió el Conde de San Luis a nuestro requerimiento, expresándose de esta manera:

La situación difícil que se creaba a la isla de Menorca, por la pérdida de Cataluña, me llevó a formar un plan para su ocupación pacífica, el que una vez estudiado, puse en conocimiento de la superioridad, que lo aprobó.

Consistía dicho plan en hacer una demostración potente aérea sobre Menorca durante unos días, lanzando unas proclamas y aprovechando la impresión que esto pudiera haber hecho en la isla, ir una persona a Mahón en un barco extranjero.

Incorporado a mi destino en Palma, el día 30 lo comuniqué a las Autoridades.

El día primero se realizó un reconocimiento sobre Menorca y el día 3 volaron sobre la isla unos treinta y cinco aparatos.

Aprovechando el amable ofrecimiento del Cónsul inglés en Mallorca, de poder facilitarme su gobierno un barco de guerra, a la sazón en aquellas aguas, embarqué el 8 por la tarde en el crucero «Devonshire» para Menorca.

La misma noche salí para Mahón, donde llegué a las nueve de la mañana del martes día 7.

Por el práctico pude enterarme del señor Brandaris, Gobernador Militar de Menorca, había marchado a Marsella en avión; de que la población sufría hambre y temía a la aviación; que un ochenta por ciento de los menorchinos, simpatizaban con el General Franco; que las proclamas lanzadas por nuestros aviones habían producido gran impresión, siendo duramente castigadas las personas que las leyeron.

Previas las formalidades de avisar a las Autoridades de la isla para que autorizaran al barco a conferenciar conmigo, y después de algunas resistencias, se presentó, cerca de la una un bote. En él venía Ubieta, Gobernador de Menorca, quien se dirigió a bordo y a instancia del Comandante del buque, pasó a entrevistarse conmigo a la cámara del Almirante.

Ambos nos pusimos de pie, saludándonos firmemente y entablándose el siguiente diálogo:

Conde de San Luis: Los supongo a Vds. enterados de la situación militar. Nuestro victorioso avance en Cataluña ha hecho caer sucesivamente Tarragona, Barcelona y Gerona, por lo que ya será cuestión de pocos días su ocupación total. En estas circunstancias, la situación de Menorca se hace cada vez más difícil. Hemos acordado ocupar Menorca, pero antes de hacerlo por la fuerza, lo que llevaría consigo la destrucción de una parte importante de la isla y muchísimas víctimas, el Generalísimo, siempre patriota y generoso, me ha autorizado, para que venga aquí a conferenciar con Vds. Si, dándose cuenta de su difícil situación y de la inutilidad de la resistencia, Vds. no lo hacen, les ofrecemos dos caminos. Marcharse en este momento, o

quedarse, contando con la generosidad del Caudillo, que ha de estimar la economía de sangre que Vds. hagan. Si resisten, yo tengo la obligación de decirles, que se bombardeará y bloqueará la isla en forma que absolutamente nadie pueda salir de ella, y que dados los medios de que disponemos, no se puede dudar cual será el resultado del ataque por nuestras fuerzas.

Contestó Ubieta: Me alegro que haya sido Vd. quien venga aquí. Yo no puedo entregar la isla, sin autorización de mi Gobierno, y pienso cumplir con mi deber.

Conde de San Luis: Yo no vengo aquí a pedirle a Vd. que haga ninguna traición. Le hago ver lo inútil de la resistencia, las muchas víctimas que produciría y los cuantiosos daños materiales, y después de haberse batido, una rendición no es deshonrosa. Por otra parte, la mayoría del Gobierno ha pasado a Francia y desde allí es muy fácil dar órdenes de resistir hasta perder la vida, los demás. En ninguna de las ciudades que se han tomado, hemos encontrado los cadáveres de los directivos, pero sí, muchos de los infelices que se les obliga a resistir. Prieto se marchó a América, donde vive muy bien. Aunque ya sé que Vd. es capaz de ofrecer su vida, no sé si los demás directivos de la isla están dispuestos a lo mismo por una causa que ya tienen perdida. En las guerras hay vencedores y vencidos, y hay que saber perder. El Caudillo será generoso con los que no hayan cometido crímenes.

El Maquinista San Martín: Los que más admiración me han producido en esta guerra, han sido los defensores del Alcázar de Toledo. Cuando se les ha intimado a la rendición, han contestado que lo tratasen con el Gobierno de Salamanca. Nosotros decimos lo mismo y estamos dispuestos a cumplir la palabra dada a nuestro Gobierno. Yo fui el último que salí de Málaga y he salvado la vida a muchos militares presos a los que quisieron fusilar las masas después de un bombardeo de la Aviación. Y, ahora, permítame una pregunta. ¿Si el General Franco le hubiese conferido la defensa de una Plaza, la entregaría Vd. sin resistencia?

Conde de San Luis: El caso del Alcázar de Toledo es totalmente distinto a éste. Allí, nuestras tropas se iban aproximando día por día hasta que pudo ser socorrido, pero aquí el Ejército rojo de Cataluña, en franca derrota, entra en Francia entregando las armas y se aleja más de Vds. Respecto a la pregunta, le contestaré que ahora cumpliría exactamente lo que me ordenase el Generalísimo Franco, pero que si viese a este huir a Francia con su Estado Mayor y con la mayoría de sus Ministros, comprendería la inutilidad de derramar más sangre. Piénsenlo Vds., consulten con otros elementos de la isla, tómense las horas que necesiten para reflexionar. Para un rompimiento, siempre están Vds. a tiempo. Vean la gran responsabilidad que contraen llevando este pueblo a la ruina.

El señor Ubieta: Consultáremos a nuestro Gobierno y si no contesta, ya le daré a Vd. una contestación a las siete de la mañana.

Conde de San Luis: Al Comandante inglés. ¿Hasta que hora puede Vd. quedarse aquí?

El Comandante: Estoy enteramente a la disposición de Vd.

El Conde a Ubieta: Pues bien, esperaré la contestación de ustedes hasta mañana a las diez.

Puestos en pie, nos hicimos una fría inclinación de cabeza y salimos de la Cámara, acompañados por el Comandante, embarcando nuevamente en una falúa, que llevaba insignia de Contraalmirante.

El día 8 de febrero, a las diez, vinieron a bordo, Ubieta, San Martín, Mercadal y Valbuena (Comisarios Políticos). Reconocieron que la resistencia era inútil y había mucha gente que no la quería; otros ni estaban dispuestos a ella. Acordaron capitular. Ubieta se puso en pie y entregó su pistola (que conservo). Pedia garantías para los elementos directivos. Contesté que aquellos que no hubieran cometido crímenes, podrían refugiarse con sus familias en el barco inglés. Creí conveniente que se nombrara cuanto antes una persona que se hiciera cargo del mando de la isla hasta que se resolviese la situación. Escribí para ello una carta al coronel retirado Ussetti, de quien me hablaron como persona independiente y con autoridad. San Martín se fué a la tierra a las once, y a las once y media lo hizo también Valbuena, llevando una carta. A esa misma hora se puso un radio al Comandante del destructor inglés en Palma, para que lo trasladase a tu Cónsul, y decía así: «Tengo a bordo Gobernador y Comisarios. Gestiones entregadas.—Se va a nombrar una Autoridad por Conde de San Luis y éste pide preparen fuerzas de desembarco para la ocupación.»

A las 15'15, se recibe un radio de Palma diciendo que Ciudadela se ha levantado por Franco, que mandará los aviones y tirarán el son agredidos; que se preparan tres batallones para desembarcar en Ciudadela.

Yo no tenía medio para comunicarme con tierra y dar órdenes de que no se tirara a los aviones.

A las 15'20, Ubieta y Mercadal enviaron por el práctico una carta a tierra, a San Martín, aconsejando que no se presente resistencia, en la que yo puse conforme.

(Lo que había ocurrido en Menorca, fué, que al amanecer del día 8, se había levantado en Ciudadela la guarnición al mando de un Oficial, y rápidamente había ocupado Ferrerías, San Cristóbal y Mercadal, habiendo entablado combate en este último punto, con las fuerzas rojas procedentes de Mahón, de lo que tuvo conocimiento el Comandante Militar de Baleares, antes del mediodía del citado día 8.

Al actuar la Aviación en cooperación con las fuerzas de Ciudadela, que avanzaban en dirección a Mahón, y en un reconocimiento sobre esta plaza, fué derribado uno de los cazas por las baterías antiaéreas, lo que obligó a la Aviación a realizar algún bombardeo sobre la fortaleza de la Mola. Es decir, que mientras tenían lugar las conversaciones para la rendición, tenía Ubieta perdida media isla, y unidades nuestras de refuerzo desembarcaban en Ciudadela incesantemente.)

Seguían a bordo Ubieta y Mercadal. Hacia las 10 de la noche, vino por fin el coronel Ussetti, y en presencia de Ubieta le dije que una vez ésta se ha rendido, y estaba nombrado por mi Gobernador Militar de Menorca, era necesario para mantener el orden a toda costa, pusiera en libertad a nuestros presos, prohibiéndoles terminantemente, bajo penas severas, que tomaran represalias. Que lanzaran un manifiesto en tonos patrióticos y pacíficos y que en cuando pudiera izara la bandera Nacional y esperara órdenes. Se fué a tierra a cumplir cuanto le ordené.

Le agregué que dejase salir de la isla a aquellas personas que no hubiesen cometido crímenes y que nadie sería admitido a bordo, si no figuraba en la lista que él hiciera.

Amada noche empezaron a llegar embarcaciones con fugitivos.

El día 9 de Febrero a las 12, lle-

ACOTACIONES

LA HERMANDAD ESPAÑOLA.—La iniciativa lanzada por el Gobernador Civil, representando el anhelo y la orientación del Gobierno de España, encaminada a que en toda la España liberada se acreciente el apoyo a los españoles de las poblaciones que el Ejército está próximo a liberar, es una nueva muestra de la hermandad que el Movimiento ha creado entre los españoles.

Y es nueva muestra de esa hermandad, porque ese auxilio a las poblaciones de inminente liberación, no tendrá el carácter de un apoyo, de una aportación a nuestros amigos o parientes, sino que tiene un ámbito más amplio, es el socorro, el auxilio de toda España, que por haber votado su adhesión a Franco sabe del orden y de la civilización, a los hermanos innumerables y anónimos que han padecido, por ser devotos de España, bajo la tiranía roja.

Con ese auxilio se hace realidad la norma que se nos enseñó al hablarnos de la caridad cristiana, según la cual la mejor limosna es aquella que se hace por una mano ignorando incluso la otra mano que se haya hecho.

Porque los que den su óbolo y aporten su donativo no lo harán para mitigar la miseria y aliviar el dolor de una persona a ellos ligada por lazos de sangre o de amistad; lo harán para satisfacer la necesidad en que se debaten todos los españoles que, aunque personalmente nos son desconocidos, sabemos que, por ser españoles, son acreedores a que nos sintamos unidos a ellos en este duro trance, creado por los comunes enemigos.

Esta auténtica hermandad entre todos los hombres de España que era uno de los temas predilectos de José Antonio, predicados en los momentos en que el marxismo y la lucha de clases iba esindiendo la sociedad española, ha tenido ya su exteriorización en los envíos que de todas las regiones y ciudades de España se han volcado sobre las poblaciones devueltas a la Patria.

Y ha de ser agradable, tanto por su sentido intrínsecamente cristiano como profundamente español, poder recordar, en la intimidad de nuestra conciencia, donde brillará esplendorosa la llama de la interior satisfacción por el deber cumplido, que aquel dinero, sustraído a un goce superfluo, o aquel manjar, suprimido de la mesa familiar en que no falta el alimento cotidiano suficiente, ha servido para que un español de Madrid o de Valencia o de los campos de la Mancha sienta como llega a él, hecha realidad tangible y generosa, la hermandad española.

Que si hay pueblos orgullosos de que detrás de cada súbdito esté el Imperio, los españoles hemos de proclamar que el Imperio nacerá del esfuerzo hermanado y fraterno de todos los españoles.—R.

garon los remolcadores con más gente, con gran disgusto del Comandante. En total embarcaron 260. La mar calma facilitó esta difícil operación, en la noche. A las 5'15, levamos y andando 24 millas, salimos a encontrar un destructor inglés, que transbordó a las 9 de la mañana.

Al tomar el Mando de Menorca el coronel Ussetti, y restablecer el orden, dispuso que se suspendiesen inmediatamente las hostilidades entre elementos de Ciudadela y los que habían salido de Mahón para combatirle, por lo que las fuerzas que desembarcaron el día 9 no encontraron resistencia alguna, para ocupar la Plaza de Mahón.

Llegó a Palma a las 13 horas, dando por terminada la misión encomendada por el Generalísimo.

Un efusivo apretón de manos, acompañado de unas frases de agradecimiento por la amabilidad que con nosotros había tenido el Conde de San Luis, pusieron fin a nuestra entrevista, que los lectores saborearán con verdadero interés.

Pedro FERRER GIBERT

LA AGONIA DE LA ESPAÑA ROJA

MIENTRAS DURA EL «SIN NOVEDAD»

INFORMACION LOCAL

La sublevación comunista en Madrid ha sido dominada

Los dirigentes rojos se hallan ya en el extranjero. Y el Comité de defensa está dispuesto a entablar negociaciones para la rendición

Los comunistas intentan apoderarse de los ministerios

Madrid.—La jornada madrileña se ha desarrollado en medio de gran ansiedad, los comunistas se han parapetado en el barrio norte de la capital y ofrecen una tenaz resistencia al Consejo de Defensa. En el barrio de los ministerios se han concentrado los comunistas y en las inmediaciones las fuerzas republicanas han tenido que organizar una verdadera batalla para dominar los nutridos grupos comunistas que se habían hecho fuertes con la intención de apoderarse del poder.

La insurrección comunista dirigida por oficiales de las guardias rojas

Perpignan.—Se reciben noticias de Madrid dando cuenta de que la insurrección comunista contra el Consejo de Defensa nacional está dirigida por oficiales de las guardias de Cartagena, Murcia, Guadalajara y Cuenca. Las guarniciones del centro y Andalucía apoyan unánimemente al general Miaja y a Besteiro. El ala izquierda del partido comunista se ha sumado también a la insurrección.

Las calles de la capital están convertidas en un verdadero campo de batalla, con numerosas barricadas y cubiertas de cadáveres.

El jefe comunista José Díaz que se encuentra en Moscú ha dirigido por radio un llamamiento a los extremistas comunistas invitándoles a resistir y a luchar contra las fuerzas del general Miaja.

Cañones y ametralladoras en las calles de Madrid

París.—Comunican a la agencia «Reuter» que las tropas republicanas que están al lado del Consejo Nacional están actuando duramente contra los comunistas sublevados. El general Casado como ministro de la Guerra ha ordenado la colocación de cañones cortos y ametralladoras en las principales calles y paseos de Madrid.

Se han registrado en el día de hoy numerosas detenciones de comunistas por las tropas leales. El general Casado ha declarado que había conferenciado con el exministro de la Gobernación del gabinete Negrín el cual le ha manifestado que toda la zona republicana española está de parte del Consejo de Defensa nacional.

Según la prensa inglesa Miaja está dispuesto a rendirse sin condiciones

Londres.—Los periódicos de la mañana coinciden en afirmar que está cada vez más próximo el fin de la guerra.

También afirman la posibilidad de que Miaja haga de establecer negociaciones para rendirse incondicionalmente y aconsejan a los rojos que se rindan inmediatamente pues la población civil de la zona roja solo anhela la paz y la tranquilidad.

Cierre de centros comunistas

París.—Por orden del Consejo de Defensa la policía ha cerrado en Valencia todos los centros comunistas y ha practicado numerosas detenciones.

Continúa la lucha en Madrid

París.—Se sabe que en Madrid los comunistas han recibido refuerzos de las brigadas Lister y «Campechino».

Los combates entre los comunistas y los partidarios del Consejo de Defensa prosiguen en Madrid, Guadalajara, Albacete y Cuenca donde los comunistas se han apoderado de un depósito de armas.

Las tropas del Comité de Defensa han capturado varias brigadas comunistas, fusilando a unos 50 oficiales. A pesar de esto los comunistas han infringido grandes pérdidas a sus adversarios.

Las comunicaciones entre Madrid y el resto de la España roja están interrumpidas, siendo la radio el único medio de comunicación.

El Comité de Defensa ha mandado distribuir armas entre la población para combatir contra los comunistas.

¡Sofocad los focos rebeldes! Radio Norte a las once de la mañana dió la siguiente información:

Continuad dando noticias por este procedimiento; sofocad los focos rebeldes por todos los medios. Comunicad el instante de ser sofocados estos.

El gobierno Negrín representaba los sentimientos republicanos españoles declaran en Rusia

Moscú.—Un periódico, comentando los sucesos de Madrid, dice que los países democráticos esperan que la paz se restablezca ahora en España, mediante negociaciones con Franco y el Comité que asume el poder en la zona republicana. Este comité está integrado—dice el periódico—por oficiales trotskistas.

Agrega que el gobierno del doctor Negrín era la personificación oficial de los sentimientos republicanos españoles.

El periódico acusa a las democracias europeas con estas palabras: «Las democracias europeas han contribuido al derrumbamiento del gabinete Negrín, tratando de alagar con este nuevo gesto de humildad a los dirigentes de Burgos, sin tener en cuenta que no es a Burgos a quien alaga sino a Roma y Berlín.

Rusia culpa a los trotskistas y anarquistas de los sangrientos acontecimientos de Madrid

Moscú.—El gobierno ruso ha recibido con desagrado las noticias de los últimos acontecimientos madrileños.

El periódico La Pravda dice que los acontecimientos de la capital de España son debidos a los trotskistas y anarquistas de acuerdo con los agentes de Franco con objeto de aplastar el partido comunista.

En vista de estos acontecimientos el gobierno ha tomado diversas medidas de protección entre ellas la de cerrar los consulados de Madrid y Valencia y llamar a Rusia a todos los súbditos de este país que se encontraban en España.

Los anarquistas contra los comunistas, éstos disponen de carros blindados, ametralladoras y cañones.—La lucha continúa

París.—Comunican de Madrid que los anarquistas han lanzado una violenta proclama contra los comunistas, acusando a Negrín y Alvarez del Vayo de estar pagados por el extranjero y de haber preparado un golpe de estado.

Creer los comunistas que el gobierno soviético español debía de estar compuesto por Jesús Hernández, Uribe, la Pasionaria, Alvarez del Vayo y Negrín, teniendo que estar bajo las órdenes de Moscú.

Los aviadores del Consejo nacional de defensa han bombardeado los puestos comunistas. La situación de estos es desesperada.

Radio Madrid comunicó ayer tarde que la emisión tenía que ser suspendida a consecuencia de los tiros registrados en las calles. Miembros comunistas han sido fusilados.

Las tropas comunistas disponen de carros blindados con ametralladoras y cañones de tiro rápido.

Según las últimas noticias continúan las luchas callejeras entre los comunistas y las tropas de Miaja.

Se dan tres horas de tiempo a los comunistas para que se entreguen

Madrid.—Unión Radio de Madrid a las 11 de la mañana dió cuenta de una nota facilitada por el cuartel general del Consejo de defensa nacional. En ella se dice:

Los desengañados de los errores que habían cometido unos, y arrepentidos otros, se convencen todos de la absoluta normalidad que existe en toda la zona republicana, donde todos los antifascistas acatan con entusiasmo la autoridad del Consejo nacional de defensa, y han depuesto su actitud los que en Madrid se sublevaron, constituidos por algunos núcleos de tropas; todos ellos tienen un plazo de tres horas de tiempo a partir de la mañana de hoy para abandonar los locales en que actualmente se encuentran y ocupar ordenadamente los puestos en donde anteriormente estaban.

Esto dice la Radio madrileña y ello demuestra que la lucha continúa.

Notas de la campaña

Actividad de nuestra Armada

Barcelona.—Ayer por la mañana entró el vapor «Barcelona» con un cargamento completo de carne congelada que se dirige a Valencia el que fué apresado por las unidades de nuestra armada.

También entró el petrolero «Darroca» que estaba al servicio de los rojos; dicho buque había salido de Marsella.

Eficacia de los altavoces.—Jefes rojos que se pasan

Castellón de la Plana.—La gran eficacia de los altavoces ha tenido una demostración en uno de los sectores del ejército de Levante en los que un Comandante, dos Capitanes cuatro Sargentos y 56 milicianos ro-

jos se presentaron a las filas nacionales precisamente en el lugar donde se hallaba instalado un equipo de altavoces.

Antes de llegar enviaron un enlace anunciando el comandante sus propósitos de pasarse, entonces el equipo de altavoces estuvo dando música durante mas de dos horas a fin de que los que se pasaban pudieran orientarse.

Estos se presentaron llevando dos fusiles ametralladores, 45 fusiles, 26 bombas de mano y dos pistolas.

Los rojos hicieron un gran elogio de la actuación del servicio de altavoces. Luego el comandante pronuncio por los altavoces una alocución invitando a los rojos a pasarse.

La vida en la España Nacional

Doña Carmen Polo de Franco en Segovia

Segovia.—Llegó a esta capital la Excm. Sra. Carmen Polo de Franco, fué recibida en el Ayuntamiento por la corporación municipal y autoridades militares, civiles y eclesiásticas.

Acompañaron desde el límite de la provincia a la ilustre dama el gobernador militar y civil.

En la plaza de Franco la esposa del Caudillo fué objeto de manifestaciones de simpatía por parte de la multitud que se hallaba congregada dando vitores a España y al Generalísimo.

En el salón de actos del Ayuntamiento tuvo lugar la imposición de insignias a las señoras y señoritas del ropero de la Fuerza combatiente, acto que motivó la presencia en Segovia de doña Carmen Polo de Franco.

Doña Carmen Polo de Franco procedió a la imposición de insignias, pronunciando unas palabras de elogio para las señoras y señoritas por su aportación patriótica a la causa nacional.

Terminada la bendición de insignias, la Excm. Sra. acompañada de las autoridades se trasladó a la Catedral donde oró, cantándose una Salve popular.

La esposa del Generalísimo visitó los hospitales de Segovia, siendo cariñosamente acogida por el personal de los mismos y heridos. Las autoridades obsequiaron con una comida a la esposa del Generalísimo.

Doña Carmen Polo de Franco a última hora de la tarde regresó a Burgos.

El señor González Bueno habla de su actuación en Barcelona

Barcelona.—El ministro de organización y acción Sindical señor González Bueno recibió a los periodistas en su despacho oficial y les habló de su actuación en Barcelona durante los tres días que ha permanecido en ella, diciendo que se había encontrado con dos problemas que afectan a este departamento, que se hallan en vías de solución.

Es el primero la existencia de 4 000 conflictos del trabajo que dejaron sin resolver los rojos, y el segundo el paro, el cual no es muy importante y se están haciendo las estadísticas.

Refiriéndose a los productores dijo que se muestra una entusiasta colaboración ya que todos ellos desean lo más pronto posible que se llegue a una nueva organización sindical, que también quiere colaborar en la gran obra social.

Se refiere el Ministro a determinados conflictos del trabajo que los empresarios creen muy graves, pero han de tener en cuenta que ahora estamos en guerra y que es de mucha importancia que hayan salvado sus vidas y haciendas gracias a los sacrificios que en las trincheras y en la retaguardia han realizado sus hermanos del resto de España.

Dijo que presta gran atención a los problemas que se refieren a su departamento cuya resolución sería provechosa para los productores españoles.

Los Hermanitos de los Pobres toman posesión de sus establecimientos

Barcelona.—Han tomado posesión de sus establecimientos las Hermanitas de los Pobres.

El Alcalde señor Mateu les entregó 4000 pesetas que había recibido para atenciones de beneficencia.

Por otra parte el gremio de panaderos ofreció servir gratuitamente durante un mes el pan, y regaló

Comandancia General de Baleares

Servicio de Plaza para el día 9 de Marzo de 1939. 3.º T.

Jefe de día.—Comandante de Infantería don Joaquín Rovira Truyols. Imaginaria.—Comandante de Infantería don Miguel Garau Sureda. Visita Hospital.—1er. Capitán de Artillería.

De orden de S. E.—El Coronel Jefe de E. M., Manuel Alvarez de Sotomayor.

Estado Mayor

Orden General del día 7 de Marzo de 1939, 3.º T. en Palma de Mallorca

SECRETARIA DE JUSTICIA

1.—Consejos de Guerra.

1.º A las diez horas y treinta minutos del día 10 del actual, se reunirá en el local que ocupa el Cuartel del Regimiento Infantería Palma n.º 36, el Consejo de Guerra Ordinario de Cuerpo, que deberá ver y fallar la causa sumarisima número 460-1938 instruida por el Teniente de Infantería Juez don Gabriel Llana Riera, contra el soldado de Infantería Pedro Moll Juan, por un delito de adhesión a la rebelión.

2.º A las diez horas y treinta minutos del día 10 del actual, se reunirá en el local que ocupa el Cuartel del Regimiento Infantería Palma número 36, el Consejo de Guerra Ordinario de Cuerpo que deberá ver y fallar la causa sumarisima número 22 del año actual, instruida por el Teniente de Infantería Juez don Gabriel Llana Riera, contra el soldado de Infantería Guillermo Mir Vicens, por un delito de hurto.

Orden General del día 8 de Marzo de 1938.—3.º T. en Palma de Mallorca.

PRIMERA SECCION DE ESTADO MAYOR

Ayunos y abstinencias,

El Excmo. y Rdm. Sr. Pro-Vicario General Castrens, en su circular número 28 de 31 de enero último (Boletín Oficial del Clero Castrensé núm. 20), hace saber que la Santa Sede, dando una prueba mas de amor al Ejército Español de Tierra, Mar y Aire, ha prorrogado por un año los antiguos privilegios sobre abstinencia y ayuno de que gozaban los militares y sus familias.

Lo que de orden de S. E., se publica para general conocimiento y satisfacción.

SECRETARIA DE JUSTICIA Consejo de Guerra.

A las diez horas y treinta minutos del día 13 del actual se reunirá en el local que ocupa la Escuela de Artes y Oficios de esta Capital, el Consejo de Guerra Ordinario de Cuerpo, que deberá ver y fallar la causa núm. 390-1938, instruida por el Comandante de Infantería Juez don Antonio Garau Montaner, contra el soldado del Servicio de automóviles Antonio Linares Morales, por un delito de homicidio por imprudencia temeraria.

El buque alemán a flote

Después de interesantes trabajos realizados por un equipo de salvamento ha podido ser puesto a flote el vapor alemán que la pasada semana el temporal hizo embarrancar en la playa de Can Perantoni.

Afortunadamente los daños sufridos por el mencionado buque han sido escasos de lo que nos alegramos.

INTENDENCIA MILITAR DE BALEARES

Negociado de requisa

Los propietarios o representantes de los vehículos de tracción mecánica, que a continuación se relacionan los presentarán el próximo sábado día 11 del corriente a las 10 de la mañana en las inmediaciones de esta Intendencia, Plazas del Socorro y de la Paja, advirtiéndose que todos aquellos que por encontrarse en reparación, avería u otra causa no puedan verificar la presentación, deben justificar este extremo en el plazo de 48 horas.

Camiones:

Chevrolet P M 5365, Ford P M 5349, Dodge P M 5280, Ford P M 5242, Ford P M 5213, Ford P M 5205, Ford P M 5203, Chevrolet P M 5199, Ford P M 5189, Ford P M 5153, Ford

P M 5059, Ford P M 5036, Whippet P M 5016, Ford P M 4937, Chrysler P M 4870, G. M. C. P M 4824, Chevrolet P M 4750, Ford P M 4701, Unic P M 4524, Chevrolet P M 4498, sin P M 4346, Ford P M 4172, Ford P M 3877, Ford P M 3849, Citroen P M 3731, Dion-Bouton P M 3037, Renault E X 250.

Palma de Mallorca, 8 de marzo de 1939, 3.º T. El Tte. Coronel 1er. Jefe, Miguel Truyol.

6 Días de llenos 6 días de éxito delirante EL SECRETO DE VIVIR por GARY COOPER Y JEAN ARTHUR El film en español orgullo de la COLUMBIA FILMS Todos los días desde las 3:30 EN TEATRO PRINCIPAL

PROTECTORA HOY de 3:30 a 11:30 Exceptional Acontecimiento La primera visión de Barcelona después de su gloriosa reconquista EL FORMIDABLE REPORTAJE DESFILE MILITAR DE BARCELONA Por el Ejército de la victoria Filmado para orgullo de España y asombro del mundo! En el mismo programa CLAUDETTE COLBERT en Sinfonías del Corazón En español VALERIE HOBSON en La cita a medianoche IMPORTANTE: La película DESFILE MILITAR DE BARCELONA no se proyectará en ningún otro local de Palma

Banco de Manacor Por acuerdo del Consejo de Administración se convoca a los señores Accionistas para la Junta General Ordinaria que se celebrará el día 25 de Marzo próximo en el local social, a las tres de la tarde. Manacor, 28 de Febrero de 1939. 3.º Triunfal.—El Secretario, Miguel Lliteras.—V.º B.º El Presidente, Antonio Montaner.

Cooperativa Electra Popular DE PALMA DE MALLORCA

Se convoca a los Sres. Cooperadores para las ASAMBLEAS EXTRAORDINARIAS, que se celebrarán en el TEATRO LIRICO, el próximo domingo día 12 a las 10 en punto para: APROBACION DE LOS NUEVOS ESTATUTOS, y a las 12:30 para: ELECCION DE LA NUEVA JUNTA.

Las papeletas de asistencia y votación, serán entregadas a los Cooperadores los días 8, 9, 10 y 11, de 9 de la mañana a las 8 noche sin interrupción, en el local Social: BONAIRE, 19.

MOTIVO DE SU ASCENSO

Visita al Comandante General

El Comandante General, Sr. Comandante General, recibida para felicitarle por su ascenso a General de División. De los 136 talleres que hoy trabajan para dicha Junta, fueron nombrados representantes, en la imposibilidad de poder cumplir el deseo de acudir en masa a la Comandancia Militar. Entre 100 personas, entre Ingenieros, Patronos y Obreros, a las 19 horas, fueron recibidos por S. E. que acompañaban su E. M. y el Coronel de Artillería M. de la Junta, Jefe de Fabricación de la Comandancia de Baleares. El Comandante de Artillería don José Cerdó, Presidente de la Junta, presentó a S. E. la respetuosa y entusiasta felicitación de todos con motivo de su ascenso, a quien en alto grado ha sabido hacerse merecedor y respetar, según mandan las Ordenanzas, añadiendo que, al final de la Guerra Victoriosa, los subordinados seguían siendo los mismos que al principio del Movimiento Nacional: una entusiasta adhesión al Caudillo, Generalísimo Franco y una fe inquebrantable en destinos gloriosos de la España Nacional. S. E. contestó con emocionadas palabras de agradecimiento expresando esperanza—que es la de todas las Españas, decimos nosotros—de proseguir en las Baleares, como Comandante General. Terminó su parlamento con los deseos de Franco y a España, que son contestados con el entusiasmo de quien los siente de corazón. De este acto, que es claro exponente de la penetración que existe entre el Mando Militar y los elementos productores de las Islas, guardarán todos los presentes un vivo y emocionado recuerdo.

El «Boletín Oficial del Estado» publica una disposición concediendo el empleo de General de Brigada, honorario, al Coronel de Infantería don Ricardo Fernández Tamarit, en atención a sus meritorios servicios prestados al Ejército. Reciba el señor Fernández Tamarit, nuestra felicitación. Desde hace unos días, se encuentra ligeramente enfermo el Excmo. Sr. Gobernador Civil de esta Provincia, don Fernando Vázquez Ramos. Le deseamos un pronto restablecimiento. Ayer mañana salieron para la península don Juan Peña Ferrer, acompañado de su distinguida esposa; el industrial don José M. Samperé, y su hermana doña Julia; doña Rosalía Fernández.

ALLEGAN A FORMENTERA

Evadidos de la zona roja

La Benemérita del puesto de Formentera da cuenta de que llegó a la Salinas, de dicha isla, el vapor «Terésina» que había sido visto en alta mar por un aparato de avistamiento; salió en su busca una lancha motor, que lo condujo a dicho puerto. El vaporcito tripulado por once individuos que manifestaron haber podido evadir habían sido hechos prisioneros en el frente de Mallorca. Fueron trasladados a Ibiza a disposición de la autoridad competente de dicha isla.

PRESENIÓ EN NUESTRO PUERTO

El submarino «C.2.»

Anteayer por la tarde, a poco más de las cinco, fué avistado un submarino que venía en dirección de nuestro puerto. Avisada la Base Naval, se dieron las oportunas órdenes y la lancha motora salió al encuentro de dicho submarino el cual resultó ser el «C.2.», que venía a entregarse a los mandos de esta Base y a ello sumarse a la Flota Nacional. A las seis de la tarde atracó el «C.2.» al muelle en la parte norte del muelle, siendo de gran importancia el momento de su atraque, que sus tripulantes que formaban cubierta lo hacían entonando el himno del Movimiento «Cara al Sur».

FUNERAL PARA MAÑANA

Mártires de la Tradición

El próximo día 10 se celebrarán en la iglesia de San Francisco de esta ciudad solemnes funerales en sufragio de los Mártires de la Tradición.

El número de nuestro teléfono es el 1745

DEL CARNET AYUNTAMIENTO TEATRALES

El auxilio a poblaciones liberadas

Conforme a lo ordenado por el Excmo. Sr. Gobernador civil don Fernando Vázquez Ramos, en el Ayuntamiento ha sido abierta la recaudación «Auxilio a poblaciones liberadas».

Los donativos podrán entregarse en la Secretaría particular del Señor Alcalde, todos los días de 9 a 13 y de 16 a 19. El señor Alcalde espera del reconocido patriotismo de los palmesanos acudir a la recaudación dando una prueba más que se ha de traducir en beneficio de los que han tenido que sufrir la tiranía marxista.

Comisaría de Vigilancia

Se descubre una banda de ladrones

Desde hace una temporada se han venido cometiendo robos y sustracciones en diferentes comercios de esta capital. La policía, que venía recibiendo denuncias de tales fechorías, hizo gestiones que dieron por resultado la detención de José Martínez Mora, de 16 años, con domicilio en la plaza del Rastrillo 2; Juan Serra Vidal, de 18 años, habitante en la calle de Veri y Jaime Llofríu Ferrer, de 15 años, domiciliado en la calle del General Mola, 49.

Estos tres muchachos sustrajeron 1292 pesetas de un colmado que doña Magdalena Colom Cañellas tiene establecido en la calle de Santo Domingo, y se repartieron el dinero. Al Llofríu le fué ocupada una bicicleta que compró, con parte del dinero sustraído en un taller de bicicletas que doña Francisca Rebassa tiene establecido en Via Roma. Además, José Martínez se confesó autor de la sustracción de una bicicleta que encontró junto al portal de una casa de la calle de la Concepción; de otra de una caseta del muelle y que luego arrojó al mar, en el Mollet, y de otra, en la calle de Pont y Vich, la que dejó abandonada junto a la escollera del muelle, después de quitarle las cámaras y un farol, que le fué ocupado.

También se apoderó de otra bicicleta en el muelle y la vendió a Sebastián Andreu, de 20 años, domiciliado en la calle de la Pólvora, 5, a quien fué ocupada, siendo reintegrada a su dueño Jaime Roselló Crespi, de 52 años, habitante en la calle del Doctor Ferrán, 26. Juan Serra Vidal se declaró autor de la sustracción de una caja de turrones de la casa conocida por «Can Cayetano».

Igualmente se confesó autor de haber sustraído, en compañía de José Capó Alzamora, de 17 años, que vive en la calle de la Bonanova, 64, 35 botellas de licores diversos de la confitería Frasquet. En compañía de Jaime Llofríu Ferrer sustrajo una caja de botellas de champagne de una agencia de la calle de San Bartolomé, el día 24 diciembre último. José Capó Alzamora se apoderó de 12 botellas de licor de la referida confitería Frasquet.

Este último, además, manifestó haber inducido a otro menor llamado José Soriano Cotillas a sustraer 950 pesetas del domicilio del cura párroco de la iglesia de San Nicolás. Todos estos individuos formaban una banda, que ellos mismos denominaban «Sociedad de gangsters de Mallorca».

José Soriano Cotillas ha sido puesto a disposición del Tribunal Tutelar de Menores y los otros a la del Juzgado. Robo de joyas y ropas. Juana Binimelis Sánchez ha denunciado que al regresar de Ciudadela, donde le sorprendió el Glorioso Movimiento Salvador de España, notó a faltar de su domicilio, calle del Temple, 18, varias joyas y ropas, cuya cantidad no puede precisar. Del hecho se ha dado cuenta a la autoridad judicial.

Principal

Siguen los llenos y el éxito del film en español de la Columbia «El secreto de vivir», la gran creación de Gary Cooper y Jean Armet.

Balear

El estreno de la producción nacional «Hogueras en la noche», constituyó ayer en el popular coliseo del Ensanche un éxito realmente clamoroso, solo comparable a los inolvidables conseguidos por «Son Angélica» y «El octavo mandamiento».

Se trata de un argumento de fuerte intensidad dramática, una historia de esas que llegan directamente al corazón de las multitudes. La realización y sonoridad es perfecta y en la interpretación logran una labor admirable las famosas artistas Carmen Rodríguez, Carmencita Ferras y Luis Villamil. Intervienen en el film grandes masas.

Con la cooperación de la rondalla La Armonía y del tenor Pascual Albero que entusiasma al público, en la interpretación formidable de unas jotas.

Lirico

Para hoy jueves se anuncia en este coliseo el estreno de la nueva producción en español de la Columbia Films «La vuelta de Raffles», interpretada por los notables artistas Melvyn Douglas y Gail Patrick.

La película nos describe las aventuras llenas de intriga y romanticismo del popular ladrón de guante blanco. El estreno de «La vuelta de Raffles» ha despertado enorme interés. Tendrá lugar también hoy el estreno de «El carnaval de la vida», por Lee Trey, Salli Eilen y Jimmy Durante.

Completará el programa el interesante Noticiero Ufa semanal.

Born

Se estrenó ayer con grandioso éxito el film musical «Esto es música». Los números se suceden unos tras otros y los aficionados al «jazz» hallan motivos sobrados para darse por satisfechos.

Cos cuadros arrebatados, el idílico levisimo, el hombre distraído, la rivalidad comercial del protector de la orquesta con otra entidad, y la conversión del galán amante de la música clásica a la sincopada; de ritmo moderno, no pasan de ser simples pretextos para que el público cinematográfico pueda fijar en alguna parte su vista, con agrado y sonreír de vez en cuando mientras el virtuoso del ritmo le recrea el oído con la sucesión de composiciones.

«Esto es música» es un espectáculo altamente sugestivo y agradable que mereció los más calurosos elogios del público. Fué también celebradísimo el estreno de la suntuosa producción de la Ufa «Noche de mayo», exquisita creación de la genial artista Katte de Naggi.

Rialto y Moderno

Estrenan hoy estos dos salones un doble e interesante programa perteneciente a la marca Nueva Universal. Como película de base figura una sugestiva comedia «El Rey Salomón de Broadway», interesante y original visión del espectacular ambiente neoyorquino. Las más cautivadoras melodías, hacen de esta nueva producción una incomparable comedia musical, en la que destaca una interpretación de categoría, de la que es personaje central el admirado actor Edmund Lowe. Le secunda con su delicada belleza, la estrella de la escena Dorothy Page.

En el mismo programa, y como escogido complemento, figura la comedia «Tres meses de vida», interpretada por el conocido actor cómico Edward Everett Horton. De ambos films puede esperarse el mejor éxito, ya que la categoría de su marca y el excelente conjunto de intérpretes, aseguran de antemano la calidad de este atractivo programa.

Protectora

Con un llenazo absoluto y el cartelito de «agotadas las localidades» se estrenó el magnífico documental del Departamento Nacional de Propaganda «Desfile militar de Barcelona», brillante visión de la potencialidad bélica de la España de Franco. El público presenció su proyección con un constante fervor de entusiasmo patriótico sucediéndose los vitores al Caudillo, cuya presencia en la pantalla es saludada con atronadoras ovaciones,—que se replen al paso de los heroicos cuerpos de Ejército que formaron en esta gran parada militar heraldo glorioso de la Nueva España Imperial. La fotografía es magnífica y el sonido excelente.

C. N. S. Reunión

La Organización Nacional Sindicalista organiza para el próximo domingo día 12, a las diez y media de la mañana, una reunión en la Casa Primo de Rivera y en la cual se tratarán asuntos del mayor interés para los trabajadores del Ramo.

Panorama internacional

Lo más interesante en materia internacional, es cuanto se refiere a las relaciones con el Imperio italo-etiópico

El Ministro de Negocios Extranjeros de Francia, Bonnet, informó hace unos cuatro días ante la Comisión de Negocios extranjeros del Senado, sobre la situación internacional, especialmente en la parte que se refería a la reanudación de relaciones, antecedente preciso del reconocimiento del Gobierno del GENERALISIMO FRANCO; a sus relaciones con Polonia, y a las con Italia, y otros asuntos menores.

En nombre de la Comisión y preventivamente, su Presidente había informado al Ministro de los puntos principales sobre los cuales los Senadores deseaban ser informados, en cuanto concierne a lo últimamente ocurrido en el terreno internacional, y lo que pueda haber en curso.

Y contestando a las informaciones pedidas, el Ministro dió amplias explicaciones referentes a la necesidad, modo y forma de haberse reconocido «de Jure», el Gobierno del GENERALISIMO y el establecimiento de relaciones diplomáticas con el mismo. Informando sobre la situación de los refugiados españoles, y la solución que diplomáticamente piensa dar el gobierno a su repatriación.

Después el Ministro entró en el tema de las relaciones con Polonia, registrando de paso y como preámbulo, que actualmente no podían ser mejores las de buena vecindad que se sostenían con Alemania, lo cual es buena base para la conservación de la amistad con Polonia. Y al hablar de las relaciones franco-polonesas, no está demás que sepa el lector, como la prensa de la propia Polonia va señalando los resultados positivos de la visita del Ministro Ciano a la capital polonesa. La que emplea, estigmatizando las interpretaciones tendenciosas lanzadas por la prensa de algunos sectores de las naciones democráticas.

El «Kurjer Porany», órgano notoriamente inspirado en los círculos gubernativos, escribe: «Cierta prensa extranjera, dijo que la visita a Polonia del Conde Ciano había tenido un carácter de pura cortesía. Y ciertamente no ha dado lugar a estipulaciones, ni acuerdos escritos; pero las relaciones italo-polonesas y el potencial de amistad entre los dos países, no tienen necesidad de Pactos diplomáticos, muchas veces de un fondo puramente hipocrita.» Las conversaciones Ciano-Beck, se desarrollaron sin manifestaciones sensacionales, pero con la armonización de los respectivos puntos de vista, y con las definiciones claras de los dos Gobiernos, frente a cualquiera situación se pueda presentar. Y ello da la medida de la verdadera importancia política de la visita, por lo tanto pueden calificarse de completamente erróneas, las interpretaciones de cierta prensa extranjera en tal sentido. La política italiana, como la polonesa, es realista, y la amistad entre Roma y Varsovia, fundada sobre bien claros principios, por lo cual aparece incomprendible a veces, a ciertos espíritus que no comulgan en el ledario que se va imponiendo en el mundo.

La «Polska Zbrojna», órgano oficial del Ejército, ocupándose de las reivindicaciones italianas, escribe: «Todos los postulados de Italia, responden a un sentido de justicia y se refieren a legítimos intereses italianos, que hallarán siempre en Polonia, comprensión y ayuda positiva. Es decir, que ello explica que Polonia, conservando sus buenas relaciones con Francia, como con Alemania, está de cada día más íntimamente ligada con Italia, y así pudiera ser lo considerara el Ministro Bonnet, que fué ligero al dar informes sobre algún día reanudar conversaciones con Italia, de que tanto se habla estos días. No cabe duda, que la posición de Italia es serena y tranquila, como la de su DUCE, en buenas relaciones con Inglaterra, íntimamente ligada a la Europa central, y ahora con Polonia, completamente de acuerdo y obrando al unísono, con Berlín, y con la justicia en todas sus peticiones, sigue siendo la política del Imperio, guiada por Mussolini, el verdadero centro neurálgico de Europa. N. B.

SEGURO CONTRA DEFUNCIONES
La Funeraria LIORET
GENERAL MOLA 23-27
TELEFONO: 2017

Hotel Inglés
Necesita una mujer para lavar y planchar.

Vendo
Una casa por 18.000 pesetas. Informes: Calle 11, núm. 85. Junto Plaza Toros.

¿Qué ropa más blanca llevas!
¡Clarol en casa lavan con LEJIA ELECTRA!
B. COMAS, SOCIAS INGENIEROS DE LA PUEBLA

Hermanos Alomar
Blenorragia, curación radical, Urticarias, Impotencia, Sífilis y enfermedades de la Piel. Av. Alejandro Roselló, 117, Telef. 2321.

Redacción de «El Día»
Calle Danús, Teléfono 1745

Sales Frutas Orto Laxantes-Refrescantes Depurativas

RIALTO Y MODERNO
Hoy a las 3:30
La NUEVA UNIVERSAL presenta dos estrenos de calidad

El Rey Salomón de Broadway

con EDMUND LOVE y DOROTHY PAGE
Un espectáculo alegre y optimista
Música deliciosa y fastuosa presentación.

Tres meses de vida

por EDVARD EVERETT HORTON
Una divertida y original comedia
Un programa con la garantía de su marca.

Jueves próximo
Un sensacional documento de nuestra guerra de liberación.
Derrumbamiento del ejército rojo

Mútua General de Seguros

(Genuinamente española)

Accidentes del Trabajo - Incendios

Vida - Enfermedades

(Sucursal de Palma de Mallorca)

Participa a sus señores Asociados y público en general, ha trasladado sus Oficinas y Dispensario a la calle Sindicato n.º 213, 1.º 2.ª

ULTIMAS NOTICIAS

RADIO NACIONAL

Aspectos de la victoria de Franco

La victoria a que el Caudillo ha conducido al pueblo español en dos años y medio de triunfos y sacrificios gloriosos, no es sólo una victoria de carácter militar. Tiene sobre todo el alcance de un grandioso triunfo de carácter político, cuya magnitud se constata comparando los éxitos del Caudillo de España con la bancarrota de la zona roja. La opinión española sabe bien que cuando decimos que en la zona marxista imperan la anarquía y el hambre, no hacemos una afirmación orientada a la propaganda. Ahí está el caos de Madrid para demostrar que es cierto lo que decimos.

Desde hace 72 horas, las calles de Madrid se hallan ensangrentadas por una lucha en que los criminales responsables de la situación discuten quienes han de ser los liquidadores de la derrota, porque es evidente y claro que la marcha de los acontecimientos internos de Madrid no alterará en nada el resultado general de la guerra. Los rojos están derrotados. La suerte de la guerra hace tiempo que está echada.

Sin embargo, estos desórdenes sangrientos que a última hora se producen en la zona roja hacen resaltar más la magnitud de la victoria de las armas de Franco, porque estos hechos revelan en el Caudillo un pacificador nacional, más que un conquistador de España. Franco ha hecho la guerra por necesidad, ha hecho la guerra por ganar la paz de España. Esto se nota bien viendo lo que ocurre en la zona roja, en el Madrid sufrido, cuando las gentes allí oprimidas por todas las torturas

solo confían en la llegada de Franco para que la paz alumbre de nuevo su vida. Y los soldados de Franco, que presienten desde sus trincheras la lucha sangrienta de Madrid, los crímenes y el desorden de las últimas convulsiones bolcheviques, esperan serenamente recibir el mandato de sus oficiales no precisamente para conquistar Madrid, sino más bien para llevar la paz a una ciudad que vive en medio de una atmósfera mortal. Por esto los soldados de Franco entrarán en Madrid en su calidad de pacificadores, y Madrid será en este caso el símbolo de toda nuestra España.

Ahora se ve bien como mentían las propagandas rojas, que querían afirmar que Franco había hecho la guerra a una parte del pueblo español. No, lo que Franco hizo, por lo que Franco luchó, ha sido una empresa ardua para devolver a los españoles la paz. La paz a todos los hombres y a todas las tierras de España.

Que mediten y reflexionen en esto quienes en la zona roja ven en estos días como se hunde todo en el desorden y en la confusión, y comprenderán que la única posibilidad de salvación se halla en la llegada de Franco. Porque Franco puede imponer la paz por haber impuesto antes su victoria, pero sobre todo porque Franco piensa, con su corazón de español, en la paz antes que en la victoria. Precisamente para conquistar la paz de todos es por lo que Franco ha conducido y ganado la guerra.

NOTICIARIO DE RADIO NACIONAL

El Duque de Alba, Embajador de España en Londres

La personalidad del Embajador inglés Sir Peterson

La «Pravda» ataca al Consejo Nacional de Defensa

Burgos.—Al mediodía se informó en el Ministerio de Asuntos Exteriores que el gobierno de su majestad británica ha concedido el placet al nombramiento del Excmo. Sr. Duque de Alba como Embajador de España en el Reino Unido de la Gran Bretaña e Irlanda del Norte.

Es de sobra conocida la personalidad del Duque de Alba, uno de los próceres más distinguidos de la nobleza española, que encarna en su persona la trayectoria de los grandes magnates, para que nos detengamos a referir su historia y los servicios prestados a la Causa nacional, en cuyo servicio desempeñó el cargo de agente del Generalísimo en Londres y que ahora seguirá desempeñando con la plenitud de funciones representativas de la soberanía española.

Su actuación en etapas anteriores, su gestión como patrono del Museo del Prado y en cuantas instituciones representaran las esencias tradicionales de España son garantía del mayor éxito en la que va a realizar en su nueva Embajada, para bien de la Causa que acaudilla nuestro invicto Generalísimo.

Burgos.—Asimismo hoy al mediodía se ha hecho pública en el Ministerio de Asuntos Exteriores la aceptación del nombramiento de Sir Morris Peterson como embajador extraordinario del Reino Unido de la Gran Bretaña cerca del Gobierno nacional de España.

El nuevo embajador británico corona con esto una brillante carrera diplomática. En una de sus primeras etapas desempeñó funciones de consejero de la embajada de Inglaterra en Madrid, pasando después a Egipto, más adelante desempeñó la embajada inglesa en Bagdad, y de allí viene a España. Es un diplomático de carrera y experiencia el designado para que ostente la representación de su país en la nación española.

Burgos.—El órgano comunista «Pravda» dedica su editorial a comentar los últimos acontecimientos de la zona roja, y dice que el Consejo Nacional de Defensa de Madrid, está integrado por trotskistas y anarquistas cuyo único fin es aplastar y aniquilar al partido comunista ortodoxo.

RADIO NACIONAL

Noticiero español

Los sucesos de Madrid, a través de Unión Radio.— El aeropuerto terminal de Europa en Sevilla

Burgos.—He aquí como dió cuenta Unión Radio de Madrid de lo que ha pasado en aquella capital: Unos miembros del partido comunista y algunos militares han producido ayer mañana en Madrid varios incidentes.

Las autoridades militares obraron con rapidez desde los primeros momentos, poniéndose al lado del pueblo, advirtiéndole por medio de la radio lo que ocurría y teniéndole al corriente de la situación provocada por unos insensatos que intentaban haberse fuertes.

Hablaron ante el micrófono el presidente del Consejo Nacional de Defensa, general Miaja y los demás miembros, así como el teniente coronel Mera. Este informó a la opinión de la actitud adoptada por unos insensatos del partido comunista que se habían levantado contra el general Miaja, hijo preclaro de Madrid.

A media mañana de ayer se habían tomado medidas prohibiendo la circulación por las calles, considerando rebelde al que lo hiciera no siendo portador de un salvo conducido del Estado Mayor. A las seis de la tarde, por haber desaparecido las alteraciones del orden público, se

levantó esta prohibición, comunicándose al vecindario la advertencia de que podía circular libremente por las calles.

Sevilla.—Se ha celebrado una reunión de alcaldes, presidida por el Gobernador civil y con asistencia de representantes de las principales entidades de la provincia, para constituir la Junta Pro-Aeropuerto terminal de Europa.

El Alcalde de Sevilla pronunció unas palabras expresando la trascendencia que tiene para Sevilla este proyecto.

Se nombraron presidentes de honor al General Queipo de Llano y al Gobernador civil, y se designó Cronista honorario de la campaña a García Sanchín.

Acordó solicitarse que se dote al aeropuerto de San Pablo de las instalaciones y se-vicios necesarios, y que el Gobierno declare a Sevilla sede del Aeropuerto.

Necesito

Chofer informado.—Razón: Carretera del Tranvía de Génova (La Chavola).

CRONICA

La recuperación de 14 unidades de la armada

A mi me gustaría que en España creciera el fervor y la noble satisfacción por las cosas del mar. Si ese fervor existiera el día de hoy o por lo menos el de mañana, convendría dejarlo señalado con las acostumbradas demostraciones de júbilo nacional. Porque la Patria, hermanos que me escucháis, acaba de recuperar 14 unidades de nuestra armada de guerra.

La flota roja, que salió huyendo de Cartagena, ha tenido que refugiarse en Bizerta y en algún otro puerto en los que cumpliendo elementales preceptos del derecho internacional, han sido desarmados y los que con su tiempo y reglamento nos serán devueltos porque son barcos de España, contruidos con el sacrificio del pueblo español y a la Patria pertenecen en buena ley. Y España no hay más que una en todos los órdenes; solo una: la nuestra, la nacional, la de Franco. La otra, por virtud del esfuerzo de nuestros valerosos soldados ha pasado a ser no más que una horda facciosa y además abyecta por su historial de crímenes que ya hasta los propios republicanos ayer mismo reconocían y proclamaban envolviendo en sus tremendas diatribas y acusaciones a los que han venido usurpando la más alta representación de la jerarquía del estado.

Vuelven a España esos barcos que deshonraron con sus asesinatos bárbaros los marxistas; que vieron sus cubiertas teñidas de sangre noble y generosa; la sangre de la oficialidad sacrificada heroicamente por los sicarios rusos. Esos barcos volverán nuevamente a lucir en lo más alto de sus mástiles nuestra enseña heroica limpiando las huellas de las profanaciones de que han sido objeto y que transforman a los buques piratas en unidades de la armada española.

La Virgen del Carmen ha sido una vez más generosa con nosotros. Tuvimos la preocupación de que las circunstancias bélicas nos obligasen a tener que destruir con nuestros propios cañones marineros esos buques que a costa de tantos sacrificios construimos lanzándolos esperanzados al mar. Hubiera sido una gran desgracia y una pérdida muy

honda para nuestra Patria. La cobardía perenne de los que se adueñaron arteralmente de esas naves lo evitó.

Durante toda la guerra salvo pequeñas escapadas embotellados permanecieron los hermosos barcos en el puerto de Cartagena de donde al fin salieron para buscar refugio en aguas extrañas salvando con ello sus vidas los que habían cobardemente inmolado a los marinos de honor los cuales de haber vivido nunca habrían llegado a tan vergonzoso final. Pero no lo sintamos. Al contrario felicitemos que por una vez más la cobardía produzca fines como éste.

Está cercana la fecha en que esos cruceros y esos cañoneros vuelvan con honor tripulados por verdaderos marinos de la armada de Franco a rendir servicios dignos del decoro nacional. Hemos ganado en un día muchos cientos de millones y sobre todo muchos años para la grandeza de nuestro porvenir en el Mediterráneo.

La profecía del Caudillo que a la par que profecía fué lanzada en aguas de Levante a bordo del «Canarias» referente a nuestro porvenir marino ha empezado a trocarse en realidad. «Yo—dijo el Caudillo a los marineros—aspiro a añadir un cero a la cifra de estas naves que hoy he revistado»; y hoy, cuando apenas han transcurrido 15 días de estas palabras, la cifra de aquella gran armada naval se ve mas que duplicada.

Hay que alegrarse. No se trata solo de que nuestros enemigos los soviéticos se hayan quedado sin un solo barco de guerra para defender los pocos puertos que todavía detentan. Es que además esos barcos van a ser nuestros, de España, que podrán ser tripulados por verdaderos marinos españoles y por tanto capaces de cualquier alta y brillantísima empresa que la Patria de ellos requiera.

Esta gran victoria debe quedar en la conciencia de todo buen patriota porque, la verdad, que representan por lo menos haber reconquistado para nuestra causa el absoluto imperio sobre los mares en que nuestra tierra santa de España se baña.

EL TEBE ARRUMI

RADIO NACIONAL

Noticiero extranjero

Los ideales de la guerra en España

Lisboa.—El diario *As Noticias* en su artículo de fondo que titula «La clave del enigma» investiga la causa de las derrotas rojas y de las victorias de los nacionales en España, diciendo que se deben a que los rojos no combaten por una idea superior, porque son esclavos de los mitos marxistas y del materialismo, mientras los soldados de Franco luchan por las ideas de Dios, de la Patria, de los principios elevados de la civilización.

La carta de Sir Stempson

Roma.—El *Giornale d'Italia* comenta la carta publicada por el *New York Times* en la cual el exsubsecretario de los Estados Unidos Sir Stempson sostiene la necesidad de una colaboración naval entre Norte América, Inglaterra y Francia; considerándola el periódico italiano como una clara ofensa hacia algunas grandes naciones y una nueva provocación a la guerra. Termina diciendo que el documento no podrá por menos de provocar una solidaridad cada vez más íntima entre las naciones contra las que se dirige.

Los diarios rusos atacan a Mussolini

Roma.—Los periódicos reproducen extractos de artículos violentos e injuriosos contra la Italia fascista y el Duce, que han aparecido estos últimos días en la prensa soviética. Los periódicos italianos manifiestan en sus comentarios su extrañeza ante esta provocación repentina e inopinada de la prensa soviética que tiene el evidente propósito de distraer la atención de sus lectores de las sangrientas represiones internas y de las sensacionales derrotas sufridas en España. Añaden que esta nueva ofensiva no inquieta a Italia, pero en el caso de que continuase, no faltarían a Italia los medios para dar la debida respuesta, a lo que está dispuesta siempre, venga el agravio de donde viniere.

Los gastos militares de Francia

París.—El diputado Ferdinand Laurent, refiriéndose a los armamentos franceses en el curso de una conferencia ha declarado que Francia en estos momentos gasta cinco millones de francos por hora en aumentar y perfeccionar su maquinaria de guerra.

Notas del Vaticano

Ciudad del Vaticano.—Se afirma que en abril próximo Su Santidad Pío XII convocará un Consistorio en el que serán creados algunos nuevos Cardenales.

Los puestos vacantes son actualmente siete. El Consistorio será anunciado oficialmente después de la coronación de Pío XII, que se celebrará el próximo domingo y cuyos preparativos se realizan con toda rapidez.

Ciudad del Vaticano.—El Papa ha recibido esta mañana en audiencia particular al Cardenal Tedeschini, al Arzobispo de Reims, al Cardenal Vidal y Barroquer, Arzobispo de Taragona, al Gran Maestre de la Orden de Malta y al Conde de Ratti, sobrino de Pío XI.

Londres.—Esta mañana ha llegado a esta capital, de paso para Roma, donde asistirá a la coronación del Papa, el presidente De Valera. Viene acompañado de una guardia muy numerosa y hay fuertes refuerzos de policía en todos los sitios por donde pasa.

FRONTON BALEAR

Hoy Jueves 9 de Marzo de 1939. III T. Tarde a las 5

- Orio - Echave contra Satur - Solozábal
 - Iriondo - Isasi contra Zulaica - Echenique y QUINIELAS
- Detalles por carteles y programas Sábado tarde y noche partidos y quinielas

Majórica Hotel

Situación magnífica, dominando Palma, la bahía y bosques. Las habitaciones exteriores confortables con baño, agua caliente y calefacción. Cocina exquisita. Teléfono 1185. Visite el Hotel, y aproveche para disfrutar del más bello panorama. Corp Mari. Terreno.

RADIO NACIONAL

Aviso a los navegantes

El Estado Mayor de la Armada, debidamente autorizado, advierte:

Primero: Que declara absolutamente cerrada para la navegación de toda clase de embarcaciones, cualquiera que sea su bandera y mercancías, toda la costa de España en el Mediterráneo comprendida entre Sagunto y Adra, no debiendo acercarse ningún barco sin la debida autorización del Almirante Jefe de las Fuerzas de Bloqueo del Mediterráneo a menos de tres millas. Cualquier barco que contravenga estas instrucciones será apresado.

Segundo: Se previene a los navegantes que frente a la plaza fuerte

de Cartagena y en una extensión de costa que comprende desde la Torreleimil hasta Cabo Palos todo barco que intente acercarse a la costa dentro del límite de tres millas, cualquiera que sea su bandera.

Tercero: Los barcos que tengan guen con cargamento para puertos comprendidos en la zona roja, cualquiera que sea su bandera, deberán dirigirse a un puerto de la España liberada, con preferencia Barcelona, Palma de Mallorca o Málaga.

RADIO ROMA, ANOCHE, A LAS DIEZ

Continúa la situación confusa en la zona roja

Detalles de la llegada a Bizerta de la escuadra roja

Lisboa.—Según las últimas noticias transmitidas por Radio Madrid, la sedición comunista ha sido dominada en todas partes, excepto en pequeños centros de resistencia que están siendo bombardeados por la aviación al servicio del Consejo de Defensa.

Diversos jefes comunistas se han sometido al general Miaja en el día de hoy.

La impresión dominante es que la situación de la España roja sigue siendo confusa y que el Consejo Nacional de Defensa la da por dominada con vistas a su prestigio en el extranjero.

Lisboa.—La estación Unión Radio de Madrid anunció esta tarde que la revuelta comunista había tocado a su fin y que los insurrectos han levantado bandera blanca en vista del ultimatum de 3 horas que el Consejo de Defensa les dio para rendirse sin condiciones después de las cuales serían empleados todos los medios para sofocar la insurrección. Según un comunicado del citado Consejo la revuelta continúa únicamente en Ciudad Real, cuyo gobernador militar ha recibido instrucciones de Miaja de emplear todos los medios para reprimir la rápidamente.

París.—Las noticias procedentes de Madrid confirman que la situación de la España roja es aún caótica y amenazante. Los llamamientos por las tropas de Franco a los soldados a volver a sus puestos dejan comprender que en las líneas avanzadas se habrán formado condiciones de continuidad, deserciones y abandono de puestos.

París.—El coronel Lister ha dicho que había abandonado Madrid después del pronunciamiento por haber sido conminado a abandonar el puesto bajo amenaza de fusilamiento. Refiriéndose al coronel Casado dijo que es un buen soldado y cuanto a él mismo, ha dicho que estará sirviendo la causa en donde pueda.

París.—Ha llegado a esta ciudad en avión «La Pasionaria» y otros jefes rojos venidos de Orán.

Marsella.—Las naves rojas ancladas frente al puerto esperan la visita aduanera y la inspección sanitaria y vacunación de los refugiados que lleva a bordo. Los pasajeros después de identificados serán llevados a un campo de concentración de Francia.

París.—El coronel Lister ha dicho que había abandonado Madrid después del pronunciamiento por haber sido conminado a abandonar el puesto bajo amenaza de fusilamiento. Refiriéndose al coronel Casado dijo que es un buen soldado y cuanto a él mismo, ha dicho que estará sirviendo la causa en donde pueda.

RADIO NACIONAL

Inglaterra no tiene ni tendrá relaciones diplomáticas con la España roja

Burgos.—Según informaciones recibidas hoy de Londres, en el Ministerio de Asuntos Exteriores, en la sesión celebrada ayer en la Cámara de los Comunes el presidente del Consejo de ministros fué interpelado por la oposición parlamentaria sobre la representación del gobierno de su majestad británica en la zona roja.

A esto replicó el señor Chamberlain que el reconocimiento del gobierno de la República fué retirado simultáneamente con el anuncio del reconocimiento del Gobierno nacional como único legal en España. Por consiguiente, no puede haber representación diplomática del gobierno de su majestad británica cerca de la administración de la República.

En territorio todavía no controlado por el Generalísimo Franco, añadió el primer ministro británico, funcionan únicamente consules, que se limitarán exclusivamente a la protección de los intereses británicos y a servicios humanitarios.

Al insistir los laboristas sobre su permitía al Sr. Azcárate acudir al Foreign Office, como se permitía al Duque de Alba antes del reconocimiento de *jure*, contestó categóricamente el Sr. Chamberlain: «No señores; la postura del Generalísimo Franco era entonces completamente distinta a la de la administración pública actual.

Terminó esta reunión parlamentaria, tan halagüeña para nosotros, diciendo los diputados de la oposición algunos interrogatorios de gran importancia sobre los refugiados y sobre las condiciones en que haría un empréstito a la España nacional.

Carpetas Archivo

Para muebles acero, sistema vertical. Recibida pequeña remesa. CASA MALONDRÁ 78 Jaime II. Tel. 1732.

HUEVOS

En interés de que la riqueza avícola mallorquina vuelva a su primitivo auge, se participa a los productores que si los recuperos no les pagan los huevos al precio de tasa marcado por las AUTORIDADES, de Ptas. 3-20 docena, pueden llevarlos directamente a cualquiera de los almacenes que se detallan, al expresado precio, más Ptas. 0-20 para gastos, etc., hasta Palma, o sean en total, Ptas. 3-40 docena.

- FRIO INDUSTRIAL, S. A., Viñaza, 20.
- MIGUEL GARCIA RUBERT, Héroes de Manacor, 37.
- HIJOS DE A. MIQUEL, Héroes de Manacor, 55.
- VICENTE MARTORELL JUAN, Héroes de Manacor, 38.
- DAMIAN ADROVER, Ramón Llull, 17.

Nota interesante

Estas casas siempre pagarán al precio de tasa, más Ptas. 0-20, para huevos puestos almacén Palma.

¡¡ARRIBA EL CAMPO!!

COÑAC

OSBORNE